

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljaiújhegy (Vármegyei ház udvar)

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:  
Negyedévre . . . 2000 K.  
Hirdetések:  
négyzetcentiméterenként.  
Nyitlter soronként 2000 K.

Telefon:  
(szerkesztőség)  
63. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSAK JÓZSEF

Telefon:  
(kiadóhivatal)  
63. szám.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország felemelkedésében.  
Amen.

## A nemzet patriarchája

szükségesnek látta, hogy a Matin-nak levelet írjon a frankhamisítás bűnygyében. Ez a levél például szolgálhat arra, hogy mik azok a szempontok, amelyeknek a frankhamisítás bűnygyében érvényesülniök kell s hogy milyen módon kell hozzányulni ehhez a kérdéshez, ha róla szó esik. Az egész világ tudja, hogy Apponyi a magyarországi legitimisták vezére s ha a mai kormányzat ellenzékének nem is mondható, de minden esetre legalább is ellenőrzőjének és kritizálójának. És mégis Apponyi megtalálja azt a hangot, amely kielégülheti a francia közvéleményt is s kielégíti az ország becsületes többségének várákozását is.

Apponyi elismeri, hogy Franciaország izgalma jogosult s a frankhamisítás ügyében vallott felfogása némileg érthető. Ebből logikusan következnek az, hogy kormányunknak épen az ország érdekében kötelessége eltávolítani a nemzet organizmusából az egész fertőzött részt, még pedig minden mellétekintet nélkül arra, hogy a bűnösök a multban szereztek-e bizonyos érdemeket s hogy milyen politikai pártállást vallanak. Apponyi azonban a rendcsinálásnak ezt a munkáját sokkal nemesebben, sokkal komolyabban fogja fel, mint általában véve a parlamentt ellenzék s felfogása egyenesen például szolgálhat.

Apponyi ugyanis kötelességé teszi a nemzetnek, a közvélemény minden organumának, hogy támogatnia és erősítenie kell a kormányt feladata teljesítésében minden politikai különbség nélkül. Ő tehát úgy véli a rendcsinálás munkáját eredményesen befejezhetni, ha nem a kormány pozíciójának megrendítésére törekszünk, sőt ellenkezőleg, a rendcsinálás munkája alatt a kormánnyal szemben a legkoncepciósbab magatartást ta-

nusítjuk. A jelen súlyos pillanataiban egy kierőszakolt kormányválság nemcsak hogy nem szolgálná sem az ügy fokozottabb tisztázását, sem az ország javát, hanem egyenesen fokozná a kül- és belpolitikai zavarokat. Apponyi jól látja a szituációt s ha nem is említi ezeket a lehetőségeket expressis verbis, mégis azokban a tanácsokban, amelyeket a magyar közvélemény számára ad, benne foglaltatnak mindazok az óvások, a melyeket a nemzet patriarchája a magyar néphez intézni óhajtott.

Kiméretlen erély az igazság felderítése körül egyrésztől, a kormány tisztogató munkájának megkönnyítése másrésztől, ez a kettős követelés Apponyi deklarációjának lényege, amelyek egyike a kormányhoz, másika a nemzethez van adresszáva. Helyesen jegyzi meg Apponyi, hogy annak a néhány fanatikusnak a diszszonáns hangja, akik párt-szemponatokon át nézik az egész ügyet, nem érvényesülhet, nem pedig a közvélemény miatt, amelyben erőlködésük semmi visszhangot kelteni nem tud, sőt jobban elfojtja, mint a kormány minden szigorúsága. Levele végén annak a reménynek ad

kifejezést, hogy a külföld befolyásos körei nem fognak hittel adni azoknak a minden alapot nélkülözö rágalmazásoknak, amelyeknek egyedüli célja Magyarországnak nehézségeket okozni.

Ez a megnyilatkozás a maga egyszerű nemességében kitünö példa arra, hogy egy fenkölt gondolkozásu politikusnak hogyan kell látnia az egész

frankhamisítás ügyét s hogy kell állást foglalnia abban az irányban, amely az igazság és megnyugvás felé vezet. Apponyitól nem lep meg ez a nemesség s csak azt sajnáljuk, hogy erkölcsi emelkedettségének oly sok elméleti csodálója között oly kevesen akadnak, akik a gyakorlat terén is követik Apponyi példáját.

## Az első roham után

A miniszterelnök nagy beszéde uralja a politikai helyzetet.  
Légből kapottak a válsághírek.

A tegnapi parlamenti ülés után, melyet az ellenzék igyekezett minél zürzavarosabbá tenni, hogy a politikai helyzetet a frank-ügy kihasználásával a kormánnyal szemben minél jobban kiélezhesse — az az irányadó politikai körök véleménye, hogy az ellenzék akciója a legtávolabbról sem érheti el azt a célt, melyre irányul: a politikai helyzet felfordítását.

A miniszterelnök tegnapi szereplése, s a helyeslés, mellyel a parlament óriási többsége okfejtését és kijelentéseit kísérte, annak szolgáltatott bizonyosságot, hogy a miniszterelnököt s a kormányzatot semmi sem térítheti el arról a nyilegyenes útról, mely a frank-ügy megoldásához a nemzeti becsület szem előtt tartásával vezet.

A kormánypárt a legteljesebb egységgel és elszántsággal áll a miniszterelnök és a kormány mögött s teljesen légből kapottak és

minden alapot nélkülözök a baloldali lapoknak azok a híreszteléseik, melyek küszöbön álló kormányválságról beszélnek.

Bethlen miniszterelnök azon kijelentése, hogy a legkönnyörtelenebb energiával folytatja a vizsgálatot s könnyörtelenül felderítik a frank-ügy politikai hátterét is olyan kijelentések, amelyek mellékkörülménnyé degradálták a forradalmi mentalitású ellenzéknek a botrányt a pártcélokkal összekötö törekvéseit.

Az igazság földerítésének őszinte szándéka könnyen fog szembe szállni az alantas taktikákkal, a parlamenti turbulenciával s azokkal a sajtómanőverekkel, melyek önkényes kitalálásokkal és alaptalan inszINUációkkal akarnák a hatalomról azt a kormányzatot leszorítani, amely nem egyszer adta bizonyosságát a nemzeti érdek minden felül álló szolgálatának.

## A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János  
(170) V.

A proletárforradalom a járáásokban.

Szerencs nagyközség lakossága tartózkodóan, sőt amennyire lehetett, ellenszenvesen fogadta a proletár uraimat. A községi előjáróság akkor sem vesztette el a tekintélyét és befolyását, amikor a diktatura uralomra jutott. Különben, hogy a szerencsi járásban egyáltalában s Szerencsen különösen nagyobb feifordulást nem okozott a proletár uralom, abban jelentékeny érdeme volt Gosztonyi István helyettes főszolgabírónak, aki a körülményekhez alkalmazott erélyével és tapintatosságával élét vette az ujhelyi direktórium nem egy intézkedésének. Mikor Ujhelyben április hó utolsó harmadában

a terror tetőfokára hágott, Szerencsen is feszültebbé vált a helyzet s annak nyomása alatt nem lehetett kikerülni a tuzok összefogdosását. Elhurcoltattak: dr. Kesseö Géza ügyvéd, Szabadhelyi Imre magántisztviselő, a szerencsi cukorgyár alkalmazottjai közül többen. Knall Ede ama törekvését azonban, hogy Szerencsen forradalmi törvényszék szerveztessék, Gosztonyi helyettes főszolgabíró erélyes fellépésével megheiusította.

A szerencsi tuzokkal szemben emberiesebb bánásmódot tanusítottak a felszállításuk és Budapestben való elhelyezésük idejében, mint az ujhelyiekkel. Az első proletáruralom az oláh megszállással ért végett Junius első napján az oláhok Miskolc környékén a vörösöktől szenvedett vereség után visszatértek Szerencsre és a szomszédos falvakba, ahol helyenként igazi oláh módra viseikédtek azon rövid idő alatt is, ameddig

a vörösök elől tovább menekülni kénytelenek nem lettek. Junius 2-án a proletár uralom restauráltatott, a direktórium ujra elfoglalta a helyét, hatalma azonban már csak árnyéka volt az első ciklus alattinak. Julius végével aztán az is összomlott.

A Szerencs községgel határos Taktaszada községben a proletár uralom jóformán csak névleges volt. Gyűléseztek ugyan a földmunkások és a csöcselék, de jóformán a gyűlésezésekben adta ki a mérgét az egész epidemia és feljegyzésre méltó esemény nem történt.

Legyesbénye községben sem okozott nagyobb zavart a proletár uralom. A láz gyöngye tüneteket mutatott, a nép — egy két hitvány ember kivételével — valóságos ellenszenvvel fogadta az agitátorokat s megszerveztetvén a helyi diktatura abban olyan emberek vettek részt, akiket a gaz-

## Egy jövedelmező foglalkozás és az ellenségei

Ujhely, 926. jan. 18

Bárhogy panaszkodunk is, van még jövedelmező foglalkozás Ujhelyben. A csempészet. A csempészet, mely idegen fogalom volt nekünk valaha, de ma már existenciák hatalmas tömegének lét alapja — Trianon kovácsainak nagyobb dicséretére.

Huszonegy öszén éjjel már népes volt a Ronyva-párt s attól kezdve a konjunktúra diktandója szerint hol csappant, hol meg nőtt a forgalom. Nyaranta rendszerint alább hagy az éjszakával takarózó üzleti vállalkozás és inkább télen fölözi le a hasznát — a kincstár s méginkább a legális kereskedelem bosszankodó orra előtt. Így 924 telén hihetetlen mértékben folyt a csempészet — természetesen elsősorban textil áruban — s a mostani szezon is igyekszik hasonló maradni az elmúltéhoz. A régi tapasztalatok szorgalmasan értékesítődnek.

A bandákba szervezett tapasztaltabb napközben csak lógnak a sarkon. Rendes tarifájuk van, aszerint szegődnek — ösmérés intésre — a strómanhoz. Mert a vezérek — odaát rendszerint kereskedő, itt pedig piaci árus, zugkereskedő — nem igen mutogatják magukat. Csak megállapodnak és dirigálnak. A cseh kereskedő csak a kisállomásig jön, vagy a csapi vonal valamelyik megállójához, ott leadja az árut a banda

dák birtak rá a szerepvállalásra épen azért, mert ösmerték jóra valószínűségeket s tudták róluk, hogy ártani nem fognak. Ilyformán aztán a védőállással elejét lehetett venni minden bajnak s a proletárdiktatura tulkapásai ellen maga a helyi intéző bizottság óvta meg a községet.

Bekecs községben a vagyontalan elemet két magáról megfélekezett néptanító, névszerint Holló Zoltán és Tóth Gyula igyekeztek forradalmasítani, de áldatlan munkájuk eredménytelen maradt, miután a községnek józan kiscgazdái erélyesen állottak ellen a romboló törekvéseknek. Legyesbénye község lakossága keservesen fog visszaemlékezni 1919. június hó első napjára, amikor is a Miskolc tájékról vörösök által elűzött oláhok reggel hét óra tájban a községet megszállták s igazán oláh módon viselkedtek.

(Folyt. köv.)

tagoknak, akik hátizsákokban áthozták a Ronyván és átadják a várakozó cimboráiknak. Persze nem ilyen egyszerűen. A víz felé néző házak ablakai sötétségükkel vagy lámpájukkal pontosan jelzik, hogy jöhet-e a szállítmány? Ha átjött, a lesekedők eldugják a közelben egy üres fűskamrában, nyitott pincébe, padlásra, ahol órákon át csak az Isten őrzi. Ha valaki ráakad, akkor nincs gazdája, a házbeliek „nem tudnak róla” — szóval nincs kit elövenni érte.

Reggel felé aztán, ha nincs baj, ismét előkerül a szállítási vállalat és tovább viszi — semmi esetre sem a rendeltetési helyére. Oda csak harmad, negyed kézből kerül fényes nappal már kabátok, szoknyák alá csavarva, amikor ha elcsipik az ipszét, hát lármázik, vagy csak annyit vall, hogy „egy ismeretlent kell vele megvárni itt a sarkon.” Továbbítják azonban a vásári árusok szekerén is, vagy postán, ahogy kevésbé feltűnő.

Sokan keresnek rajta, míg eljut a vevőhöz az a rongyos textil áru. Különösen Ujhelyben. Bár a vidék is élelmesen kihasználja ezt a könnyű jövedelmi forrást. Karosban, Karcán, Pácinban például jól keresnek belőle a fuvarosok. Igaz, hogy bravurosán üzik a mesterséget. A múlt nyáron történt, hogy cseh megszállott területről egész Debrecenig bevitték egy szekérrakomány textil árut minden átrakodás nélkül. Nagykövesdről egyszer váltva lovat egész a debreceni orthodox hitközség elnökének az udvaráig. A szállítási lehetőségek közül még a csónakot sem hagyják ki. De azon eddig-élé csak Patakig merészkedtek. Ott is elfogták őket.

És mégis folyik a csempészet, el-elfogják őket; folytatják, vagy újjak kerülnek elő — mert jól

lehet keresni. Arra igazán nem néznek, hogy megkárosítják az államot, hogy ellopják a tisztességes kereskedők kenyerét — ők könnyen akarnak élni.

És e vágyuk határtalansága nagyon nehezé teszi az ellenük való harcot. A vámörtség létszáma kicsi s egyenruhában különben sem lehet csempészt fogni — tehát jóformán egyedül kell kiállnia a pénzügyörtségnek velük szemben.

A nehéz feladat megoldására, hogy a kincstár érdekei a vámolatlan áru beözönlésének megakadályozásával meg legyenek védve és hogy a tisztességes kereskedelem ne legyen kénytelen e legyőzhetetlen konkurensokkal is küzdeni mai nehéz idejében, — Zboray Károly agilis pénzügyigazgatónk Láhner Kálmán felügyelőt bizta meg Zemplén megye területére a csempészek ellen egy külön szervezet felállításával, mely eddig egyedül álló az egész országban. Általános rendszeresítését azonban nagyon valószínűvé teszi az eredményei. 1925-ben ez a nyomozó szervezet mintegy ötszáz árufoglalást eszközölt, szemben a 1924-es alig kilencven elközbással, holott 1924-ben sokkal gazdagabb volt a csempészek aratása mint tavaly.

De sajnos, még így is messze vagyunk attól, hogy kereskedőink csupán legális versenytársakat lássanak maguk körül. A csempészeket szinte lehetetlen addig másfoglalkozásra szorítani, amíg orgazdáik élnek. A zugkereskedők; rendszerint piaci árusoknak nevezik magukat, de a piacra nem járnak, csak ép raktárak van — a hálószobájukban.

Ha ők megkapnák nyakukba — a paragrafust, akkor tán meg volna állítható a csempészet és akkor tán . . . a bodrogközi pa-

rasztgyerekek is jobb színben volnának.

Nevezetesen a csempészek áruja a textil felék mellett jelentős mennyiségben a szacharin. Mert a falunak kell. És a 440-szeres édességű cseh gyártmány jobban ízlik mint a monopolizált 110-szeres.

Azzal eteti gyermekeit, mert nem hallja senkitől, hogy méreg az annak, hogy cukor nélkül nem lehet egészséges a kis ember; az orgazda meg le is tagadná, hogy tudja, nem hogy mondaná, hát a csempész csak hozza. Pénzt kapnak érte Mit törődnek ők az apró magyar gyerekekkel? (— s.)

## Lengyel borkivitelünk

A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara konkrét esetekből kifolyólag ujjong eljáratok helyeken, hogy a Lengyelország felé irányuló borexportunk utjából hátráltassanak el az akadályok.

A lengyel kormány ugyanis elvből csakis az I. kategóriába tartozó lengyel kereskedőknek (állítólag: nagykereskedőknek) ad beviteli engedélyeket. Az ebből a magyar exportra származó nehézségeknek oly módon való elhárítása irányában, hogy a beviteli engedélyek a budapesti lengyel követség által egyenesen a magyar exportöröknek adassanak meg, már szeptember hóban tárgyalások indultak meg a lengyel kormány-nyal, ezek azonban ezideig célhoz nem vezettek, mert a lengyel kormány még mindig ridegen ragaszkodik azon álláspontjához, hogy a beviteli engedélyek csak a lengyel importöröknek, nem pedig a külföldi exportöröknek adatnak meg.

A Kamara tehát figyelmezteti borexportörjeinket, hogy a sima lebonyolítás érdekében egyelőre csakis az I. kategóriába tartozó lengyel borcégekkel kössenek üzletet, vagy hívják fel a II. kategóriába tartozó lengyel üzletfeleiket, hogy tegyenek lépéseket az I. kategóriába való felvételük iránt, ami bizonyos illeték lefizetése ellenében könnyen eszközölhető, amikor is a beviteli engedélyek minden nehézség nélkül megadatnak.

A kérdést a miskolci Kamara nem tekinti lezártnak és ezentul is mindent el fog követni, hogy borkivitelünk Lengyelország felé ne találjon akadályokra.

## Nyílt levelek

Nagyságos dr. Orbán Kálmán polgármester úrhoz Sátorajjaujhely.

Tisztelt barátom!

Olvastam a plakatozott rendeletet, amely tüzrendszeti szempontból a többek közt azt írja elő követelményül, hogy minden háztulajdonos tartozik mászólétrát, fedéllétrát és tűzhorgot beszerezni. El kell ösmernem, hogy az előírt követelmények minc nagyon helyesek, csak hogy háztulajdonosok a maguk erejéből alig lesznek képesek a létrákat és a tűzhorgot beszerezni. Mert szegények vagyunk. Roskadozunk a közterhek sulya alatt. Ha a városi hatóság komolyan akarja — amihez kétség nem férhet — hogy a követelményeknek mindenki eleget tegyen, akkor szíves segítségre. Ez oly módon történhetnének meg, hogy házról-házra ösztöszne, hány létrára és hány tűzhorogra van szükség? és aztán a szükséges mennyiség szállítást versenytárgyba utján biztosítanák. Ekként öcső áron és jó minőségű létrákhoz és tűzhorgokhoz jutna minden háztulajdonos. Már az részletkérdés, hogy költségeket miként hajtana be a városi hatóság.

Fogadást ajánlok bárkinek, hogy ha a hatóság ily módon nem lép közbe, nem lesz beszerezve egyetlen létra és egyetlen tűzhorgó sem, ami álmondhatatlanság veszedelmet jelentene.

Légy szíves ezért is javaslatod értelmében megfelelően intézkedni Sátorajjaujhely, 1926. jan. 19.

Híved:

Lehoczky Sándor

## H I R E K

— Az Országos Vitézi Rend Bálja. Zemplénnvármegye V. Székkapitánysága értesíti a megye közönségét, hogy az Országos Vitézi Rend február hó 10-este 10 órai kezdettel tartja Buda-pesten a Vigadó összes meiben. Öltözöt urak részére: tonai egyenruha, nemzeti vagy frakk. Aki meghívóra tart, kérelmét jelentse be a megye Vitézi Székkapitányság (Szerencs). Jegyváltás: Buda-Székesfőváros Vitézi Széknél Váci-utca 62.)

— A fűszerkereskedők gyűlése vasárnap délután a Magyar Királyban vita nélkül meg a fölmentvényt a régi tőtségnek és választotta a tisztikarát. Az elnök Lef Miksa, alelnök Senczi Ernő, táros Lehner Herman és há Weisz Áron lett. A közgyűlés minisztrativ ügyei mellett egy kérdés keltett nagyobb lödést, — az Egyesületnek kereskedelmi Társulatba való olvadása. A régóta húzódo- ben ugy döntöttek, hogy tartják önállóságukat és nem kulnak át a Társulat Szá- lyává.

— A tállyai „Kossuth ház”, mely ma a Hegyalja gazdasági viszonyai miatt gos napjait éli, templomá- lanyt vezeteti be. Az e cé- indult gyűjtés a legszeb-

## Báró Waldbot Kelemen uradalma

elad 50,000 darab másodéves és prima minőségű, selekció utján kitenyészett, erőteljes

### fásoltványt

(furmint, hárslevelű és muskat Ottonell), továbbá 60,000 darab kétéves, garantált tiszta

## Riparia Portalis gyökeres vesszőt

és 300,000 drb. ugyanilyen fajtáju

### sima vesszőt

az olaszliszka-tolcsvai vasuti állomással szemben fekvő szőlőt- ványtelepen átvéve. Előjegyzéseket elfogad sorrendben az urad. főintézőség Tolcsva. Előjegyzéskor a vételár 30%-a készpénzben befizetendő.

# Meisels Miksa

## Szövetek raktáron

uri szabó-üzlete  
Sátorajjaujhely, Széchenyi-tér 8. (volt zálogház)

Külön részletűzlet  
kedvező fizetési feltételek mellett

1926. január 20.

**Levél**  
 Örök Kálmán  
 ter hoz  
 Sátoraljauhely.  
 n!  
 akatkozóit rende-  
 ndészeti szem-  
 k közt azt írja  
 al, hogy minden  
 tozik mászóletrát,  
 n, hogy az előirt  
 mind nagyon he-  
 gy háztulajdono-  
 rejéből alig lesz-  
 létrákat és a tűz-  
 ni. Mert szegények  
 adozunk a közter-  
 att. Ha a városi  
 blyan akarja —  
 nem lehet — hogy  
 nek mindenki ele-  
 kor sissen segítsé-  
 mődn történet-  
 ház-l-háza ösz-  
 létrára és hány  
 szükség? és az-  
 es mennyiség szá-  
 tárgyas utján biz-  
 ntén obsó áron és  
 éráktáz és tűzhor-  
 minden háztulajdo-  
 észletterdés, hogy a  
 niként hajtáná be a  
 g.  
 ajánlok bárkinek,  
 hatóság ily módon  
 pe, nem lesz bezse-  
 en létr és egyetlen  
 , ami mondhatatlan  
 jelentere.  
 s ezért is javaslatom  
 megfelelően intézkedni.  
 hely, 1926. jan. 19.  
 íved:  
 Lehóuky Sándor.

ménnyel fejeződött be, melyből az orozslánrészt a két fiók egyház. Mád és Szerencs vette ki. A 60 tagból álló fiókegyházban 9 millió korona gyűlt egybe. E mellett még Szerencs az összes villany-szerelési munkálatokat is magára vállalta. A gyűjtés sikere Szerencsen dr. Eröss János és Faragó, míg Mádon Füzély Aranka nevéhez fűződik. Az egyház a következő 100 000 koronán felüli adományokat nyugtázza: gróf Szirmay Ottó, báró Sardagna János, báró Maillot Nándor, Ostenburg ezre-des, Patay József, Zimmermann-család, dr. Eröss János, dr. Eröss György, Wrchowszky József, Faragó Péter, Füzély Árpád, Füzély Aranka, Horváth Ödön özvegye, Kéler Margit, Mádi Tamarék, Bene Róbert dr. Deréky Pál, Horváth Elemér, Jesztrebényi Kálmán, Jesztrebényi Erzsébet, Szücsné Dorozsnyik Ilus, Irgang Ilona, Kiss Erzsébet, Fábró Emil Brabéc Gyuláné, Kerekes József, Kéler Pál, Kéler Ödön, Kovácsy Ferenc, Motill Pálné, Poppe Béla, Rothfuchsné, Stromp Rezső, Varecska György, Cornides Albert, Majer Jánosné, Hlavács Gyula, Kassai Egyház, Puchy Lajos, Szabó Sándor, dr. Jancsó Lajos és Zeeman Zoltán. Ugyanitt emlíjük meg, hogy a Miskolci Takarékpénztár egy gyönyörű 30-40 millió koronát érő hatalmas villanycsillárral járult hozzá, amely valósággal díszle az a templomnak.

— **Az Egyetértés** évi közgyűlése, mely f. hó 24-én, vasárnap a Magyar Királyban lesz, d. e. pontosan 10 órakor kezdődik.

— **Két év Afrika őserdőiben.** Ezzel a címmel fog vasárnap, f. hó 24-én d. e. 11 órakor vetített és mozgó képekkel kísért előadást tartani **Krenedits** Jenő mérnök a városi színházban. Krenedits két évet töltött Ausztráliában és angol Kelet-Afrikában. Sok és rendkívüli kalandban volt része és értékes egzotikus gyűjteménnyel tért vissza s most Magyarország nagyobb városaiban színes vetített és mozgó képekkel kísért előadásokat tart. Itteni — bizonyára érdekes és tanulságos előadását is nagy érdeklődés előzi meg.

— **A Sac. nem fuzionál a SMÁVSC-al.** A Sac szombati válaszmányi ülésén Nagy Andor főtitkár részletesen beszámolt a Club mult évi működéséről, amelynek során az egyes sportágak eredményeiről adott részletes képet. A futball uralta természetesen a Club életét, mellette csupán a tenisz mozgott meg nagyobb tömeget. A birkozáshoz meg van minden kellék, csupán — ember nincs. A vívás belefutott a közönybe. A pénztár forgalma mintegy 130 millió volt. A Máv. Sport Clubbal való egyesülés gondolát a válaszmányi részletes megbeszélés után elvetette, mivel anyagi viszonyai nem kényszerítik rá s az a sport érték, melyet jelenlegi gárdája képvisel, erkölcsi kötelességgé teszi a szép mult tovább fejlesztését.

— **A kótaji szeszcsempészet utolsó felvonása.** Annak idején a fővárosi lapok hosszasan foglalkoztak avval a páratlanul nagy szeszcsempészzettel, melyet Fisch Miklós kótaji szeszgyárában lepelleztek le az illetékes hatósági közegek, amikor is megállapítást nyert, hogy másfél vagon szesz került adóztatás nélkül részben bel-részben külföldi forgalomba. Azóta Fisch Miklós vagyona rá-

ment a vállalkozásra. Egy pesti bank vette át a szesz- és ecetgyárat, malmot és ezer holdat, melyet nem is oly rég a híres nábobtól, Ibrányitól szereztek meg. Azzal, hogy Fisch Miklós ezentul 15 millió havi apanázzsal kénytelen beérni, be is volna fejezve az ügy, ha a nyomozás során nagybátyja, Fisch Mihály nem jött volna Ujhelybe és nem akarta volna megvesztegetni a nyomozást vezető Láhner Kálmán pénzügyőri felügyelőt; azonban ez megtörtént s ennek elintézése még hátra van. A Nyiregyházi rövidesen megtartandó törvényes közgyűlést nagy érdeklődéssel várja Szabolcs s miután Fisch Miklós ujhelyi szeszkereskedői körökben mint üzlettárs közismert, Ujhelyben is sokat beszélnek a bűnügy utolsó felvonásáról.



enyha, - gyors, - biztos

**S P O R T.**

A jég hoki

Nagyjából ugyanugy játsszák, mint mint a futballt. Két csapat két kapura, csak kisebb — gyerekek ökölnyi — labdával és azt nem rugják, hanem hajlított lapos botokkal ütik. A játék irama, tekintettel már a jégen való mozgási lehetőség fokozott voltára is, messze felülmúlja a futballt. Nehéz ezt elhinni a laikusnak, mert hoki szerencsétlenségéről ritkán hallani, de bizonyára kielégítő magyarázat barátaitól az a közismert tény, hogy eddigelé csupán uri emberek játszották. Mindenki az arisztokraták sportjának nézi, pedig anyagilag könnyen hozzáférhető; — igaz ugyan hogy a tömegből nehéz kiválasztani azokat, akiknek önfegyelme kellő garanciát nyújt az ellenfél életbiztonságára. Ha általános tömeg-sporttá válik, bizonyára sok szerencsétlenségnek lesz az okozója, hiszen a legcsekélyebb idegesség, figyelmetlenség vagy győzeleméhség is elég a balesetbe abban a küzdelemben, amelybe hat ember rohan bele hat ellen, kemény s aránylag súlyos, a lendületben nehezen irányítható botokkal a kicsi, cikázó labda után — s végül — a kemény jégen, ahol a játékosok stabilitása különben is mérsékelt.

Mindezeket aggodva is mindenesetre örvendetes, hogy Ujhelyben megjelent a kis hokilabda és szorgalmasan szaladgál a Közművek gyönyörű jégpályáján, hiszen a sokat kívánt sportkedv egy igen szép újabb megnyilvánulása ő.

**S Z I N H Á Z.**

**Blaháné**

Egy új sir domborul a nemzet nagyainak temetőjében, melyre minden magyar ember rátalál, a melyre minden magyar embernek van egy szál virága, vagy a távolba küldött sóhajta, mert Blaháné sirja a legegységibb, a legigazibb, a legőszintébb, a szivekhez legközelebb férközött és rengeteg gyönyörűséget szerzett magyar tehetségnek hordozóját karolja magába.

A magyar színészet Nagyasszonyát gyászolja ma bensőséges fájdalommal minden magyar szív és valamennyi ilyen rovat, melyeknek sorai annyit zengedeztek az ő dicsőségéről.

**F. Buday Ilonka vendégjátékai.** Három estén át egy igazán kivételes tehetségű operett-csillag vendégszereplése szerzett a „Márica grófnő”-ben és a „Nótás kapitány”-ban a színházi közönségnek magas színvonalu művészi élvezetet.

**F. Buday Ilonka** vérbeli primadonna a legteljesebb művészi hatásokra képesítve. Játéka csupa szín, elevenség, sikk és elegancia, csupa stílus és élet s alakításának megfoghatatlan egyéni ize és ellenállhatatlan melegsége van. Szerepeinek minden helyzetét a legnagyobb könnyedséggel és imponáló természetességgel s hivatottság gazdag skálájával aknázza ki. **Intelligens és biztos** játéka győztes és minden érzés kifejezésére alkalmas tisztán és érthetően csengő hanganyaggal párosul.

Színházunk közönsége a három estén át a legszebb és legizlésebb tolett kreációkban gyönyörködhetett. A művésznő bemutatott 16 tolettjének mindenike szenzációs volt.

A társulat operett-együttese a legteljesebb sikerrel kísérte a vendégművésznő játékát s vidéki színpadon ma egyedülálló tökéletes előadásokat produkáltak. Mindenkit föl kellene sorolni Ujházy Nusival, Telekével, Márkussal, Ekeccsel, Rónával, Veszével — ha szükre szabott helyünk ennyi elismerésnek teret engedne.

**Ügyeljen bevásárlásainál**



**védjegyünkkel**

Száz esztendő óta járja ez a nóta: Sódar, korbász, dagadó, FRANCK-os kávő csak a jó!

A veszedelmesen kellemes sport-értékeire rájönnek a játékosok bizonyára maguk is — akik nevezetesen nem ösmerik még és az izgalmas sport szépségeit a közönség meg fogja szeretni, ha hozzájut egy rendes mérkőzés látványosságához — csak bele ne fulladjon a friss nekibuzdulással indult ügy a negligencia posványába. Csak megértésre találjon. A Közművek kezében van e sport-ág, tőle függ, hogy élhet-e? mert pálya kell hozzá már csak. (M.)

**MEGHIVÓ.**

**A Tokajvidéki Hitelbank R. T.**  
 (a Magyar Nemzeti Bank mellékhelye) Tokaj

1926. évi január hó 31-én délelőtt 11 órakor bank helyiségében

**rendkívüli közgyűlést**

tart, melyre az igen tisztelt részvényeseket meghívja az igazgatóság.

**Tárgysorozat:**

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
2. Igazgatóság javaslata a jelenlegi 150.000.000 kor. alaptőkének 15.000 darab 10.000 kor. n. é. részvény kibocsátása utján 300.000.000 koronára való felemelése tárgyában.
3. Az alapszabályok 6. §-ának módosítása. Tokaj, 1926. január 15.

A közgyűlésen csak az a részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki a közgyűlést megelőzőleg három hóval már a részvénykönyvbe mint részvényes bevezettetett és részvényét a közgyűlés előtt legalább három nappal az intézet pénztáránál letétbe helyezte.

**Aprított tűzifa**

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

**és elsőrendű bükkhasábfá** házhoz szállítva kapható

**JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA** fakeskedők  
 Sátoraljauhely. — Telep: Andrassy ucca 2. — Telefon: 75.

Szám: 14.940/1925. Zemplén vármegye alispánjától.

Tárgy: Vasuti arcképes igazolványok kicserélése, illetve 1926. évre új arcképes igazolványok kiállítása

## Hirdetmény.

Valamennyi vármegyei nyugdíjas tisztviselőnek és egyéb alkalmazottnak, nyugdíjat élvező özvegynek és nevelési járulékbán részesülő árváknak.

A nyugdíjas vármegyei alkalmazottak, özvegyek és mind-ezek igényjogosult családi pótlék vagy nevelési járulékbán részesülő családtagjai részére a máv. debreceni üzletvezetősége 1926. évre új vasuti arcképes igazolványt ad ki.

Az igazolványok kiállítási illetéke igazolványonként 20.000 korona, a m. kir. államvasutakat megillető térítmény összeg pedig 238.000 korona.

A tekintetben, hogy a 238.000 korona térítmény az igényjogosult, avagy a vármegye által lesz megtérítendő, külön rendelet fog intézkedni.

A régi igazolványok 1926. évi február hó 28-ig érvényben maradnak, azokat tehát beküldeni nem kell.

Igényjogosultak úgy a saját, mint a családtagjaik részére, a hátlapon tintával írott, olvasható névvel ellátott 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> cm. nagyságu, puha levelezőlap vastagságu új arcképeket (mellkép) szerezzenek be.

Amateur képeket a máv. üzletvezetősége nem fogad el. Feihivom tehát megnevezett érdekelteket, hogy amennyiben vasuti arcképes igazolványra igényt tartanak, úgy a saját, valamint igényjogosult családtagjaik elől említett nagyságu új arcképeit (mellkép) egyelőre 20.000 korona pénzjeggyel együtt, Spisovszky Imre vármegyei irodatisztnek legkésőbb 1926. évi február hó 10 ig okvetlenül adják át. Sátoraljaujhely, 1926. január 9.

Bernáth Aladár  
alispán.

Egy használt, de jó karban levő  
**Ford személyautó eladó**  
Érdeklődni lehet a Szerencsi Cukorgyárnál.

## Tölgy és bükk mű- és tűzifa-eladási hirdetmény.

A komlóscai volt urbéres birtokosság Sárospatakon a főszolgabírói hivatalban

1926. évi február hó 1-én d. e 10 órakor

nyilvános versenytárgyaláson eladja lábón a m. kir. erdőhivatal által összesen mintegy 1242 tömörkőbméterre becsült tölgy és bükk mű- és tűzifáját.

A kihasználás időtartama 1 (egy) év.

Eladót a szerződésben foglalt kötelezettségek csak a közigazgatási gazdasági albizottság által történt jóváhagyás után köteleztetik. Az eladási feltételek és a becslési adatok az urbéres elnökségnél Komlóska és a m. kir. erdőhivatalban Sátoraljaujhelyben megtekinthetők.

Komlóska, 1925. évi január hó 14 én.

É. Matisz János s. k.  
urbéres elnök.

## A fűszeres,

aki Önnek — tisztelt Háziaszony — az ujjonnan forgalomba hozott **VALÓDI SZENT ISTVÁN CIKORIA KAVÉT** ajánlja, önkéntelenül elárulja, hogy az Ön javát akarja, mert ez a

cikória kávét nemcsak hogy kiváló minőségű, de alapjában véve olcsó is, mert a gyár ajándékul



minden doboz sarkába pörkölt szemekávét tesz

Ez a fűszeres megérdemli, hogy Ön őt állandóan vevőként támogassa!

**Bange JOGI**  
Budapest, IX.  
Rádai-ucca  
14. szám. szeminárium

Teljes anyagi garancia mellett készít elő vidékieket is.

## Takarmanyrépa

bármily mennyiségben;  
egy szép tenyészbika,  
továbbá  
vetésre alkalmas köles  
Árpád-u. 12 sz. alatt eladó.

## Rovacs Balázs Saujhely.

Wekerle-tér 5. (Főtűzde szomszédságában)

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Raktáron mindenféle férfi-gyapju kalapok minden színben.

**SZABO PALNÁL** semmi sem drágább mint másutt, sőt mindent nála vásárolhat legolcsóbban! Telefon 126. 